

## Slevové systémy RODINNÉ PASY a SENIOR PAS

### Hedvika Peremská

Dovolují si představit projekty Rodinné pasy a Senior pas, které již mnoho let fungují na území České republiky. Tvůrcem a koordinátorem projektu je společnost Sun Drive Communications, s. r. o., se sídlem v Brně. Nositelem projektu jsou jednotlivé kraje v ČR. Královéhradecký kraj je jedním z nich. Svým vstupem do projektu podpořil možnost zapojení rodin a seniorů žijících v Královéhradeckém kraji do slevového systému, který je projektem Rodinné pasy a Senior pas nabízen. Kraj je do projektů zapojen již 13 let.

Jde o síť poskytovatelů slev, kteří majitelům karty Rodinné pasy / Senior pas nabízejí benefity v nejrůznější podobě, nejčastěji však přímou slevu na nákup, vstup či využití služby, a to v rozmezí od 5 % do 50 %. Rodiny/senioři získávají kartu na základě registrace zdarma a podmínkou pro registraci je pouze trvalé bydliště v daném kraji a minimálně jedno dítě do 18 let věku, u projektu Senior pas je to věk 55+. Na základě registrace získají kartu, s jejíž pomocí dále uplatňují slevu a výhody u jednotlivých nasmlouvaných partnerů. Benefity a slevy mohou rodiny i senioři využívat napříč všemi zapojenými kraji.

#### **Momentálně jsou projekty zastoupeny v těchto krajích:**

Senior pasy – celá ČR,

Rodinné pasy – Královéhradecký, Pardubický, Jihomoravský, Olomoucký, Vysočina, Středočeský, Ústecký, Jihočeský, Moravskoslezský.

Síť poskytovatelů slev je široká. Nabízejí se zde slevy na nákup zboží a služeb, přičemž stále větší důraz je kladen na využití především v místech, kde mohou rodiny/senioři společně trávit volný čas, případně tam, kde jim daný benefit může výrazněji zkvalitnit rodinný život.

#### **Principy a přínosy projektů**

- Nabídka aktivního a společného volného času rodin i v přesahu mezigeneračním – propojení projektů RP a SP;
- finanční úspora rodin, seniorů, zjednodušení dostupnosti nabídky pro rodiny/seniory, dostupnost služeb a nabídek i pro sociálně a ekonomicky slabší klienty, podpora náhradní rodinné péče a pěstounů, podpora zdravého životního stylu u rodin/seniorů;
- rozvoj mezigeneračních vztahů, propojování obou cílových skupin, předávání vzájemných zkušeností + jejich vzájemný přenos;
- inspirace pro rodiny, kam vyrazit, aktivizace rodin i seniorů, nabídka soutěží, výletů, aktivit apod.;
- podpora obcí a měst, spolupráce se složkami IZS v rámci konání akcí, vzájemná výpomoc při šíření informací v oblasti prevence mířené na obě cílové skupiny;
- podpora drobného podnikatelského sektoru ve městě, podpora rozvoje cestovního ruchu v regionech, podpora informovanosti o realizovaných projektech, akcích a službách z oblasti kultury, sportu a cestovního ruchu;
- významná role na poli předávání informací z velkého území / celého území kraje na významnou část rodin/seniorů. Můžeme informativně působit i nad rámec hranic KHK.

#### **Registrace do projektů**

Pomocí papírového formuláře – je k dispozici v kontaktních místech, rodinných či mateřských centrech, informačních centrech, na akcích.

Online formulář:

<https://kraj-khk.rodinnepasy.cz/registrace/>

<https://www.seniorpasy.cz/#registrace>

Doručení karty proběhne do 6–8 týdnů obyčejnou poštou na kontaktní adresu, u projektu Rodinné pasy je karta platná do 18 let nejmladšího dítěte v rodině. Karta je nepřenosná.

## **Elektronická databáze, newsletter klientům**

V rámci obou projektů disponujeme el. databází e-mailových kontaktů (v obou projektech cca 12 tisíc kontaktů), kterou pravidelně využíváme k oslovení klientů. Pomocí newsletteru informujeme o novinkách v regionu. Zasíláme tipy na různé kulturní i společenské akce, tipy na výlety, ale též informace s odbornou tematikou. Můžeme tak přirozenou formou oslovit rodiny i seniory a předat jim informace o práci a novinkách nejen v oblasti rodinné politiky kraje.

Pravidelně jednou ročně vydáváme časopis „*Ahoj rodino!*“, který je v rámci projektů distribuován online i v tištěné podobě.

Děkujeme za možnost zpřístupnit registraci do obou slevových systémů přes síť knihoven v Královéhradeckém kraji.

Zprostředkujeme tak možnost registrace i klientům z menších obcí, kteří by se jinak k této možnosti a informacím hůře dostávali. Nejméně administračně náročné je registrovat klienta rovnou v online podobě, navést ho na webové stránky, kde najde veškeré informace, případně mu s registrací pomoci.

Knihovnám nabízíme možnost využít našich informačních kanálů v rámci sdílení jejich událostí a akcí. V případě zájmu o zaslání novinek naším newsletterem či zájmu o umístění článku na náš blog kontaktujte prosím koordinátorku projektů pro Královéhradecký kraj.

Kontakt na autorku: [hperemska@rodinnepasy.cz](mailto:hperemska@rodinnepasy.cz)

Zdroje a detail informací:

<http://www.rodinnepasy.cz/>

<http://seniorpas.cz/>

<https://www.facebook.com/rodinnepasy>

<https://www.facebook.com/seniorpasy>

<https://blog-kralovehradecky.cz/>